IPO- Предварительный экзамен (IPO-VO) 

Состоит из: 
Раздел A 100 баллов 
Раздел B 100 баллов 
Раздел C 100 баллов 
Всего: 300 баллов 

Инструкции участия: 
На день соревнований собака должна достигнуть предписанного возраста (прим. BH/VT - IPO-VO 15 месяцев). Никакие исключения не могут быть сделаны. Условием допуска к экзамену является сданный экзамен BH/VT согласно национальным правилам страны. IPO-VO разделен на три раздела, таким образом один судья может судить максимум 12 собак в день (прим. 36 разделов). 

Общие требования: 
Эта предварительная стадия для экзамена IPO-1 была подготовлена Комиссией Пользовательских Собак FCI. Данный экзамен может быть проведен: 
1. как предварительный тест для допуска в Рабочий Класс. 
2. как условие для допуска к IPO-1, где Национальная Организация может независимо решить, поставит ли она этот экзамен обязательным условием в своей стране. 
Норматив IPO-VO был подготовлен и обсужден на немецком языке. В сомнительных случаях особенно с переводами на другой язык, немецкий текст является превалирующим. 
Если четко не определено, следует придерживаться требований “Общей Части” действующих правил IPO 2012 года. 

Проверка характера: 
В начале каждого экзамена, перед сдачей первого раздела, судья (LR) должен провести проверку на непринужденность или тестирование характера собаки. См. действующий раздел “Проверка характера”. 

IPO-VO Раздел “A” 

Собственный след проводника примерно 200 шагов, 2 прямых, 1 угол (примерно 90 градусов), один принадлежащий проводнику (HF) предмет, выдержка следа по времени не предусмотрена, время проработки следа 10 минут. 

Стартовая точка 10 баллов 
Удержание следа 59 баллов 
Угол 10 баллов 
Предмет 21 балл 
Всего 100 баллов 

Если собака не находит предмет, общая оценка может быть не выше «удовлетворительно». 

Общие требования: 
Точка старта должна быть отмечена табличкой, которая должна быть воткнута в землю слева от точки старта. 
Перед началом прокладки, проводник (HF) (он же в данном случае и прокладчик следа) должен показать предмет судье (LR) или ответственному за след. Может быть использован только один предмет с собственным запахом проводника, он должен иметь длину 15 см, ширину 3-5 см и толщину примерно 1 см и своим цветом отличаться от поверхности. 
Проводник (=прокладчик) небольшое время остается на точке старта и затем начинает прокладывать след нормальным шагом в указанном направлении. Угол также должнен быть проложен нормальным шагом (см. рисунок), предмет положен в конце следа. 
Во время работы собаки, судья (LR) и сопровождающие его лица не должны препятствовать команде проводник-собака искать в той зоне, где они имеют на это право. 

a) команда “Ищи/След” (“Such/Track”) 

b) Выполнение: Проводник (HF) готовит свою собаку к проработке следа. Собака может прорабатывать след свободно или на 10-метровом поводке. 10-метровый поводок может быть пристегнут сверху, сбоку или проведен между передними и/или задними лапами собаки. Поводок может быть пристегнут к цепочке (только не за удавочное кольцо) или к кольцу следововой шлейки (разрешены шлейка или шлейка-бёттхер без дополнительных ремней). После вызова, проводник (HF) сдает рапорт судье (LR), собака находится в основной позиции и сообщает, обозначает ли его собака предметы или поднимает их. Перед следом, во время постановки на след и во время его проработки, любое принуждение не разрешается. По указанию судьи (LR) собаку медленно и спокойно подводят к точке старта. В точке старта собака должна отработать интенсивно, спокойно и нижним чутьем. После чего собака должна следовать траектории следа нижним чутьем и в равномерном темпе. Проводник (HF) следует за своей собакой на расстоянии 10 м. При свободном поиске необходимо также соблюдать дистанцию в 10 м. Поводок может провисать, если он не выпущен проводником (HF) из рук. Угол должен быть проработан собакой уверенно. Как только собака обнаружила предмет, она должна без какого-либо воздействия проводника (HF) поднять или обозначить его. Если собака поднимает предмет, она может оставаться стоять, сидеть или возвращаться к проводнику (HF). Если собака поднимает предмет и возвращается к проводнику, проводник (HF) должен оставаться стоять на месте. Продвижение вперед с предметом в зубах или поднятие предмета в положении лежа являются ошибочными. Обозначать предмет собака может сидя, лежа или стоя. Как только собака подняла или обозначила предмет, проводник (HF) кладет поводок на землю и подходит к собаке. Подняв предмет рукой вверх он показывает, что собака нашла предмет. 

с) Оценка: темп поиска не является критерием при оценке собаки, если след прорабатывается интенсивно и в одинаковом темпе, убедительно, и при этом собака показывает позитивное отношение к работе. Проверка носом, без покидания траектории следа, не считается ошибочной. Петляние, работа верхним чутьем, опорожнение на следу, кружение, постоянная похвала проводника, помощь голосом или поводком во время прохождения следа или на предметах, некорректное поведение на предметах, ложное обозначение предметов несут за собой соответствующую потерю баллов. Если проводник (HF) покидает траекторию следа больше, чем на длину поводка, работа по следу прекращается. Если собака покидает траекторию следа и при этом сдерживается проводником (HF), судья должен дать указание следовать за собакой. Если проводник (HF) это указание не выполнит, судья (LR) дает указание на прекращение следовой работы. Если в течении 10 минут после начала проработки собака не дошла до конца следа, судья (LR) дает указание на прекращение следовой работы. Собака получает оценку за работу, показанную до момента прекращения. 
За каждую прямую выставляется качественная оценка и баллы. Если собака не ищет (длительная остановка на одном месте без попыток продолжить поиск) следовая работа может быть также прекращена, даже если собака все еще находится на траектории следа.
IPO-VO Раздел “В” 

Упражнение 1 Движение рядом на поводке 30 баллов 
Упражнение 2 Движение рядом без поводка 20 баллов 
Упражнение 3 Укладка с подзывом 15 баллов 
Упражнение 4 Апортировка на ровной поверхности 10 баллов 
Упражнение 5 Преодоление барьера 10 баллов 
Упражнение 6 Укладка при отвлечении 15 баллов 
Всего: 100 баллов 

Общие требования: 
Команда «сидеть/sit» разрешена в основной позиции. 

1. Движение рядом на поводке - 30 баллов 

а) Одна голосовая команда на “движение рядом” (“Heel/Fuss”) 

b) Выполнение: Проводник (HF) с собакой движущейся рядом подходит к судье, занимает основную позицию и сдает судье рапорт. Из основной позиции собака должна по команде на “движение рядом” следовать за проводником внимательно, радостно и корректно так, чтобы плечо собаки располагалось на уровне левого колена проводника (HF). Поводок не должен быть натянут. В начале упражнения проводник (HF) проходит со своей собакой 30 шагов без остановки, после разворота должны быть показаны как минимум один правый и один левый поворот. Во время того, как проводник (HF) с собакой проходит первую прямую, должны быть произведены два выстрела (калибр 6 мм) с интервалом в 5 секунд на расстоянии минимум 15 шагов от собаки. Собака должна оставаться равнодушной к выстрелу. По указанию судьи проводник (HF) проходит через перемещающуюся группу людей, состоящую как минимум из четырех человек. При этом проводник с собакой должен один раз остановиться в группе. Далее проводник покидает группу, занимает основную позицию и отстегивает поводок. 
с) Оценка: забегание вперед, отклонения в сторону, отставание, дополнительные команды, физическая помощь, невнимательность и/или зажатость собаки влекут за собой снижение оценки. 

2. Движение рядом без поводка - 20 баллов 

а) Одна голосовая команда на “движение рядом” (“Heel/Fuss”) 

b) Выполнение: Из основной позиции собака должна по команде на “движение рядом” следовать за проводником внимательно, радостно и корректно так, чтобы плечо собаки располагалось на уровне левого колена проводника (HF). В начале упражнения проводник (HF) проходит со своей свободно движущейся рядом собакой 30 шагов прямо без остановки, после разворота должны быть показаны как минимум один правый и один левый поворот. В конце упражнения проводник (HF) занимает основную позицию и берет собаку на поводок. 
с) Оценка: забегание вперед, отклонения в сторону, отставание, медленная или неуверенная усадка, дополнительные команды, физическая помощь, невнимательность и/или зажатость собаки влекут за собой снижение оценки. 

3. Укладка с подзывом - 15 баллов 

а) Голосовые команды на “движение рядом” (“Heel/Fuss” / «рядом»), “укладку” (“Down”/ «лежать»), “подход к проводнику” (“Here”/ «ко мне»). 

b) Выполнение: из основной позиции проводник (HF) со своей следующей рядом без поводка собакой начинает движение вперед. После 10-15 шагов собака по команде на “укладку” должна немедленно лечь без остановки, изменения темпа движения и/или оглядывания проводником (HF). Проводник (HF) проходит прямо вперед еще примерно 15 шагов останавливается и немедленно разворачивается лицом к своей лежащей собаке. По указанию судьи (LR) проводник (HF) подзывает свою собаку к себе командой “на подход к проводнику” или используя кличку собаки. Собака должна подбежать к проводнику (HF) радостно, быстро и по прямой траектории и сесть плотно и ровно перед проводником. По команде “занятия основной позиции” (“Heel/Fuss”) собака должна быстро и корректно сесть с левой стороны от проводника (HF) с плечом на уровне колена. Собака берется на поводок. 
с) Оценка: ошибки в развитии упражнения, медленная укладка, невнимательное и неспокойное поведение во время укладки, медленный подзыв или замедление при приближении к проводнику, ноги стоят не вместе у проводника, ошибки при фронтальной усадке и ошибки при занятии основной позиции влекут за собой снижение оценки. Если собака остается стоять или сидеть после получения команды «лежать» („plats/down“), снимается 7 баллов. 

4. Апортировка на ровной поверхности - 10 баллов 

а) Голосовые команды на “поднос предмета” (“Bring” / «апорт», «принеси»), “отдачу предмета” (“Out” / «дай») и “занятие основной позиции” (“Heel/ Fuss”/ «рядом»). 

а) Выполнение: В основной позиции проводник снимает поводок с собаки. Проводник (HF) выбрасывает свой личный апортировочный предмет примерно на расстояние 5 шагов. Команда на “поднос предмета” может быть дана только когда предмет спокойно лежит на земле. Собака, спокойно и без поводка сидящая рядом с проводником (HF), по команде на “поднос предмета” должна быстро и по прямой подбежать к апортировочному предмету, немедленно его поднять и быстро и по прямой принести проводнику. Собака должна сесть плотно и прямо перед проводником (HF) и спокойно удерживать предмет в пасти до тех пор, пока проводник после примерно 3 секундной паузы не заберет у нее предмет по команде “отдачи предмета” («Aus/Out» / «дай»). По команде “занятия основной позиции” (“Heel/Fuss”/ «рядом») собака должна быстро и корректно сесть с левой стороны от проводника с плечом на уровне колена. В конце упражнения собака берется на поводок. 
с) Оценка: ошибки в основной позиции, медленное движение к апортировочному предмету, ошибки при поднятии предмета, медленное возвращение к проводнику, падение предмета, игра или жевание предмета, ноги стоят не вместе у проводника, ошибки во фронтальной усадке и занятии основной позиции влекут за собой соответствующее снижение оценки. 
Помощь проводника (HF) без изменения своей позиции также влекут за собой соответствующее снижение оценки. Если проводник (HF) покидает свою позицию до окончания упражнения, оно оценивается на “недостаточно”. Если собака не приносит предмет, за упражнение ставится 0 баллов. 

5. Преодоление барьера (80 см) - 10 баллов 

а) Голосовые команды на “прыжок” (“Jump” / «барьер»), “подход к проводнику” (“Here”/ «ко мне»), «прыжок обратно» (“Jump back”/ «барьер») и “занятие основной позиции” (“Heel/ Fuss”/ «рядом»). 

b) Выполнение: Проводник (HF) с собакой останавливается минимум в 5 шагах перед барьером и отстегивает поводок. По команде на “прыжок” (“Jump” / «барьер») спокойно сидящая без поводка рядом с проводником собака должна перепрыгнуть барьер и по командам на “подход к проводнику” (“Here”/ «ко мне») / «прыжок обратно» (“Jump back”/ «барьер») должна немедленно перепрыгнуть через барьер назад и сесть плотно и ровно перед проводником (HF). »). По команде “занятия основной позиции” (“Heel/Fuss”/ «рядом») собака должна быстро и корректно сесть с левой стороны от проводника с плечом на уровне колена. Проводник может сделать два шага во время подачи команды на «прыжок». В конце упражнения собака берется на поводок. 
с) Оценка: ошибки в основной позиции, неуверенный прыжок, ошибки во фронтальной усадке и занятии основной позиции, помощь проводника (HF) влекут за собой соответствующее снижение оценки. Если собака касается барьера снимается до 1 балла за каждый прыжок, если собака становится на барьер (опорный прыжок) – до 2 баллов может быть снято. 

6. Укладка при отвлечении - 15 баллов 

а) Голосовые команды на “укладку” (“Down/Platz” / «лежать») и “усадку” (“Sit” / «сидеть»). 
b) Выполнение: в начале выполнения раздела "В" другой собакой, проводник (HF) идет со своей собакой к указанному судьей (LR) месту, останавливается в основной позиции и отстегивает поводок с собаки. Далее проводник (HF) укладывает свою собаку командой на “укладку”, при этом около нее не должен оставляться поводок или любые другие предметы. Проводник (HF), не оборачиваясь, отходит от собаки примерно на 20 шагов в пределах поля для испытаний и остается в поле ее зрения, стоя к ней спиной. Собака должна оставаться лежать спокойно без каких-либо воздействий проводника, пока другая собака демонстрирует упражнения с 1 по 3. По указанию судьи (LR) проводник возвращается к своей собаке и занимает позицию справа от нее. По указанию судьи (LR), собаке подается команда на “усадку”. Собака должна быстро и корректно занять основную позицию. Собака берется на поводок. 
с) Оценка: неспокойное поведение проводника, а также другая скрытая помощь проводника, неспокойное поведение собаки во время укладки, преждевременное вставание с места или усадка ведут к снижению оценки. Если собака меняет позицию на сидеть или стоять, но остается на месте, ставится неполная оценка. Если собака удаляется с места укладки больше, чем на 3 метра до окончания упражнения 3 другой собакой, упражнение оценивается на 0 баллов.
IPO-VO Раздел “С” 

Упражнение 1 Удержание и облаивание 15 баллов 
Упражнение 2 Предотвращение попытки бегства помощника 30 баллов 
Упражнение 3 Нападение на проводника и собаку 50 баллов 
Упражнение 4 Конвоирование к судье 5 баллов 
Всего: 100 баллов 

Общие требования: 
Нет оценки TSB. Помощник использует мягкий стек с целью угрозы, но не бьет им собаку. Команда «дай» (“Aus/Out”) разрешена только одна для всех упражнений защиты. Ниже таблица оценивания отпуска («дай» / “Aus/Out”). 

медленный отпуск 0,5-3,0 
первая дополнительная команда и немедленный отпуск 3,0 
первая дополнительная команда и медленный отпуск 3,5-6,0 
вторая дополнительная команда и немедленный отпуск 6,0 
вторая дополнительная команда и медленный отпуск 6,5-9,0 
неотпуск после второй команды или последующих воздействий - дисквалификация 

1. Удержание и облаивание - 15 баллов 

а) Голосовая команда на «поиск» («ищи» / “Revere/ Revieren”) 

b) Выполнение: Помощник невидимый для собаки, находится в примерно 20 шагах от проводника (НF). По указанию судьи (LR) проводник отстегивает поводок от собаки и по команде на “поиск” («ищи» / “Revere/ Revieren ”) и/или поднятию руки в сторону укрытия посылает собаку. Собака должна активно и внимательно удерживать помощника и продолжительно его облаивать. Собаке не должна напрыгивать на помощника или хватать его. По указанию судьи (LR) проводник (HF) немедленно подходит к своей собаке и берет ее за ошейник. 
с) Оценка: недостатки в продолжительности и требовательности облаивания, напористости удержания влекут за собой снижение оценки. При теснении помощника, например тычках в рукав, напрыгивании на помощника и так далее снимается до 3 баллов, при сильных хватках – до 12 баллов. Если собака оставляет помощника частичная оценка в пределах общей оценки «недостаточно» может быть дана. Если собака не хочет работать, раздел С прекращается. 

2. Предотвращение попытки бегства помощника - 30 баллов 

а) Голосовая команда на отпуск («дай» / “Out/ Aus ”) 

b) Выполнение: В то время как проводник держит собаку за ошейник, помощник выходит из укрытия и предпринимает попытку к бегству. По указанию судьи (LR) проводник (HF) отпускает собаку. 
Собака должна предотвратить побег самостоятельно, сделав крепкую и энергичную хватку. Собака может кусать только защитный рукав помощника. По указанию судьи, помощник останавливается. После остановки помощника собака должна сразу же его отпустить. Проводник (HF) может дать команду на “отпуск” в отмерянное для этого время. 
Если собака не отпускает по первой разрешенной команде, проводник (HF) получает указание судьи на дачу двух дополнительных команд на “отпуск”. Если собака не отпускает по третьей команде (одной разрешенной и двум дополнительным), ее дисквалифицируют. Во время подачи команд на “отпуск” проводник (HF) должен стоять спокойно, никак не воздействуя на собаку. После отпуска собака должна оставаться с помощником, плотно и внимательно его охранять. По указанию судьи (LR) проводник (HF) немедленно подходит к собаке и берет ее за ошейник. 
с) Оценка: недостатки по важнейшим критериям снижают оценку. Критерии: быстрая, энергичная реакция на побег, быстрое настигание помощника и крепкая хватка, эффективное предотвращение побега, полная и спокойная хватка до момента отпуска, внимательная и плотная охрана помощника. Если собака не смогла предотвратить побег через 20 шагов путем хватки и удержания помощника, то раздел С прекращается. 

3. Нападение на проводника и собаку - 50 баллов 

а) Голосовые команды на “отражение нападения” («фас»/ “Defend”), “отпуск” («дай» / “Out/Aus”), “занятие основной позиции” и “движение рядом” («рядом»/ “Heel/Fuss ”). 

b) Выполнение: Проводник (HF) удерживает собаку за ошейник, однако не должен ее стимулировать. По указанию судьи (LR) помощник уходит нормальным шагом от проводника (HF). После примерно 20 шагов помощник разворачивается лицом к проводнику (HF) и атакует проводника с собакой по прямой линии, сопровождая нападение угрожающими криками и движениями стека. Проводник отпускает собаку командой на “отражение нападения” («фас»/ “Defend”). Собака должна без промедления отразить нападение, сделав крепкую хватку. Кусать разрешается только защитный рукав помощника. Сам проводник должен оставаться стоять на месте. По указанию судьи (LR) помощник останавливается. После остановки помощника собака должна сразу же его отпустить. Проводник может дать одну команду на “отпуск” в отмерянное для этого время. 
Если собака не отпускает по первой разрешенной команде, проводник (HF) получает указание судьи на дачу двух дополнительных команд на “отпуск”. Если собака не отпускает по третьей команде (одной разрешенной и двум дополнительным), ее дисквалифицируют. Во время подачи команд на “отпуск” проводник (HF) должен стоять спокойно, никак не воздействуя на собаку. После отпуска собака должна оставаться с помощником, плотно и внимательно его охранять. По указанию судьи (LR) проводник (HF) немедленно подходит к собаке нормальным шагом и по кратчайшему прямому пути и усаживает собаку в основную позицию командой на “занятие основной позиции” («рядом»/ “Heel/Fuss”). Проводник (HF) берет собаку на поводок. 
с) Оценка: недостатки по важнейшим критериям снижают оценку. Критерии: энергичная защита и крепкая хватка, полная и спокойная хватка до момента отпуска, после отпуска внимательная и плотная охрана помощника. Если собака покидает помощника во время фазы охраны или проводник (HF) подает команду, чтобы собака осталась с помощником, упражнение оценивается на оценку «недостаточно». 

4. Конвоирование к судье - 5 баллов 

а) Одна голосовая команда на “движение рядом” (“Heel/Fuss”). 

b) Выполнение: Боковой конвой помощника к судье (LR) производится на расстояние около 10 шагов. Разрешается подать команду на “движение рядом”. Собака должна идти с правой стороны от помощника, так, чтобы находиться между помощником и проводником. Во время конвоирования собака должна внимательно наблюдать за помощником. При этом собаке не разрешается теснить помощника, напрыгивать на него или хватать. Перед судьей они останавливаются, и проводник рапортует об окончании раздела С. Перед объявлением оценки по указанию СИ собака берется на поводок. 
с) Оценка: недостатки по важнейшим критериям снижают оценку.
