ПОЛОЖЕНИЕ КСУ
СОБАКА-КОМПАНЬОН - BH (BEGLEITHUND)
ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Собаки всех пород и размеров могут участвовать в этом тесте. 
Минимальный возраст собак должен быть 12 месяцев. 
Судья сам определяет, сдает ли дрессировщик этот тест или нет, так как в этом тесте баллы не учитываются.
Чтобы быть допущенным к разделу "В", участник теста должен выполнить минимум 70 процентов упражнений в разделе "А". Судья сам определяет, сдает или не сдает собака раздел "В".
По положениям о племенных выставках и Керунге звание ВН, полученное собакой, не является рабочим званием для племенных выставок. Для сдачи ВН собака должна быть выдрессирована и выставлена непосредственно с владельцем или человеком, живущим в том же доме, квартире и т.п. Между испытаниями нет срока ожидания.

Цепочка по новым правилам необязательна, разрешаются любые ошейники, кроме строгого. Не разрешается крепить поводок к ошейнику в режиме «удавка». 

Сдача второй части (город) должна обязательно производится в реальных городских условиях.

РАЗДЕЛ "А" - ОБЩЕЕ ПОСЛУШАНИЕ.

Упражнения выполняются на тренировочном поле или в естественных условиях. 
Максимальное количество условных баллов - 60. Каждое упражнение начинается и заканчивается в базовой позиции "Рядом" (собака сидит рядом с левой стороны от хэндлера).
Перед выполнением 1 упражнения дрессировщик сдает рапорт судье, во время которого возможно тестирование на социализацию собаки и рукопожатие судьи с дрессировщиком.
1. Упражнение "Рядом без поводка" и демонстрация равнодушия к выстрелу - 15 баллов.
Когда хэндлер и собака демонстрируют упражнение "рядом без поводка", производятся минимум 2 выстрела (но не тогда, когда хэндлер с собакой проходят через группу). При этом собака должна оставаться равнодушной к звуку выстрелов. Если собака демонстрирует неуверенность и боязнь к выстрелам, то она немедленно снимается с испытаний. Если собака демонстрирует определенную агрессию к выстрелам, оставаясь при этом под контролем хэндлера, то это упражнение считается частично выполненным и происходит вычет баллов.
Полный балл засчитывается только той собаке, которая проявила себя абсолютно равнодушной к выстрелам.
Выстрелы: выстрелы должны быть произведены с расстояния 15 шагов с 5-ти секундным интервалом между двумя выстрелами. Рекомендуется использовать пистолет с 6-9 мм калибра. Если собака убегает при выстрелах, то она снимается с испытаний. Если у судьи появляются сомнения, то ему разрешается произвести дополнительные выстрелы, чтобы протестировать собаку на выстрелы.
Выстрелы могут быть произведены только во время упражнения "Рядом" и упражнения "Лежать при отвлекающихся обстоятельствах".
2. Упражнение "Сидеть" во время движения - 10 баллов.
Команда голосом: "Сидеть!" ("Sitz!").
С базовой позиции хэндлер и собака начинают движение вперед по прямой линии. Пройдя минимум 10 шагов, хэндлер дает команду голосом "Сидеть!" ("Sitz!"). Собака немедленно должна быстро исполнить команду, а хэндлер, не изменяя скорости, проходит еще 30 шагов. Хэндлер останавливается и разворачивается лицом к собаке. По сигналу судьи хэндлер возвращается к собаке и занимает базовую позицию (собака сидит рядом с левой стороны от хэндлера).
До 5-ти баллов вычитается, если собака вместо команды "Сидеть!" ложится или встает.

3. Упражнение "Лежать!" во время движения и "Ко мне!" -10 баллов.
Команды голосом: "Лежать!" ("Platz!"), "Ко мне!" ("Hier!"), "Рядом!" ("Fuss!").
После команды "Рядом!" хэндлер и собака начинают движения вперед с базовой позиции (собака сидит с левой стороны от хэндлера).
Собака должна продемонстрировать проход рядом с желанием и заинтересованностью. Пройдя минимум 10 шагов, хэндлер дает команду "Лежать!". Собака должна быстро исполнить команду, а хэндлер проходит еще 30 шагов по прямой линии, останавливается и разворачивается лицом к собаке, После знака судьи хэндлер подзывает собаку командой "Ко мне!". Собака при подходе должна проявить заинтересованность и быстроту исполнения команды. При этой команде собака должна подбежать и близко сесть прямо перед ней стоящим хэндлером.
По команде "Рядом!" собака должна быстро зафиксировать себя в базовой позиции (собака сидит с левой стороны от хэндлера).
До 5-ти баллов вычитается, если вместо команды "Лежать!" собака садится или останавливается в стоячем положении с учетом того, что вторая часть упражнения - команды "Ко мне!" и "Рядом!" - исполнена корректно и без ошибок.
4. Апортировка на ровной поверхности - 10 баллов (предмет владельца)
Команды на “поднос предмета”, “отдачу предмета” и “занятие основной позиции”. 

Выполнение: из корректной основной позиции хендлер выбрасывает примерно на расстояние 10 шагов апортировочный предмет. Команда на “поднос предмета” может быть дана только когда предмет спокойно лежит на земле. Собака, спокойно и свободно сидящая рядом с хендлером по команде должна быстро и по прямой подбежать к апортировочному предмету, немедленно его поднять и быстро принести хендлеру. Собака должна сесть перед хендлером плотно и корректно и спокойно удерживать предмет в пасти до тех пор, пока хендлер после 3 сек паузы не заберет у нее предмет по команде “отдачи предмета”. После отдачи хендлер должен держать предмет в опущенной руке с правой стороны. По команде “занятия основной позиции” собака должна быстро и корректно сесть с левой стороны от хендлера с плечом на уровне колена. На протяжении всего упражнения хендлер не имеет права покидать свое место. 

Оценка: ошибки в основной позиции, медленное движение к апортировке, ошибки при поднятии предмета, медленное движение к хендлеру, падение предмета, игра или жевание, стойка хендлера "ноги на ширине плеч”, ошибки во фронтальной усадке и занятии основной позиции влекут за собой снижение оценки. Выброс апорта на слишком короткое расстояние и помощь без изменения своего местоположения также влекут за собой снижение оценки. Если хендлер покидает свою позицию перед концом упражнения, оно оценивается на “недостаточно”. Если собака не приносит предмет, за упражнение ставится 0 баллов.

5. Упражнение на выдержку "Лежать" при отвлекающих обстоятельствах - 10 баллов.
Команды голосом: "Лежать!" ("Platz!"), "Сидеть!" ("Sitz!").
Перед тем, как другой хэндлер с собакой готовятся начать упражнение по послушанию, первый хэндлер дает собаке команду "Лежать!" в месте, указанном судьей. После этого хэндлер уходит от собаки на 40 шагов, не оставляя рядом никакого предмета (поводок и др.). Хэндлер должен спокойно стоять спиной к собаке.
Собака остается в лежачем положении до тех пор, пока другая собака не закончила упражнения № 1 - 4. После окончания упражнения № 4 по сигналу судьи хэндлер подходит к собаке и занимает базовую позицию, после чего дает собаке команду "Сидеть!".
Хэндлер не должен двигаться, стоя в указанном месте, до тех пор, пока судья не попросит его забрать собаку.
Движения хэндлера, замаскированная помощь собаке, а также вставание собаки с лежачего положения рассматриваются судьей как ошибки, и приводят к вычету баллов.
Баллы вычитаются, если собака садится или встает с лежачего положения, при этом оставаясь в указанном месте. Если собака отходит более чем на 3 метра от назначенного места до того как другая собака закончила упражнение № 2, то происходит частичный вычет баллов. До 3-х баллов вычитается, если собака встает с лежачего места во время подхода хэндлера к собаке.
Минимум 42 балла требуется, чтобы участник был допущен к разделу "В".
РАЗДЕЛ "В" - ПОВЕДЕНИЕ СОБАКИ В ГОРОДСКИХ УСЛОВИЯХ.

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ.
Упражнения должны быть выполнены на открытом месте, где также присутствует дорожное движение и т.п. Присутствует только судья с секретарем и участник с собакой.
Так как раздел "В" занимает больше времени, то максимальное количество собак, участвующих в ВН, может быть в день не более 15. Несмотря на большое количество участников, упражнения не должны быть изменены.
В разделе "В" баллы не присуждаются. Общее впечатление судьи по поведению собаки в городских условиях является решающим фактором в определении сдан ли этот раздел или нет.

1. Поведение собаки в городских условиях.
По сигналу судьи хэндлер с собакой на поводке пойдут по улице или по дороге. Судья следует за ними на определенной дистанции. Собака должна идти рядом с хэндлером (с левой стороны от дрессировщика, рядом с коленом), Собака не должна отклоняться или забегать вперед.
Собака не должна реагировать на движение машин, пешеходов и т.п.
Человек пробежит мимо собаки. Затем велосипедист проедет мимо собаки и она не должна обращать внимание на этих людей. Проход пешехода и проезд велосипедиста демонстрируются со стороны собаки. После этих упражнений дрессировщик подходит к судье, пожимает ему руку и беседует с ним. Во время беседы собака может сидеть, лежать или стоять.
2. Поведение собаки в осложненных городских условиях.
По сигналу судьи хэндлер вместе с собакой движутся сквозь сильный пешеходный поток. Во время прохода хэндлер должен дважды остановиться. Первый раз собака по команде садится, второй раз собака по команде ложится. Собака должна выполнить эти команды. Во время этого упражнения должны быть слышны различные городские шумы, такие как шум проходящего поезда, автомобилей, гудки, сирены и т.п.
Собака должна следовать за хэндлером и оставаться спокойной и собранной.
Подходящим местом для этого упражнения могут быть железнодорожная станция, автобусная остановка, спортивная арена и т.п. (Принимающий клуб может симулировать городские условия, используя автомобили, парковочную площадку, находящиеся рядом с тренировочным полем).
3. Поведение собаки, оставленной одной.
По сигналу судьи хэндлер вместе с собакой идут по дороге или по тротуару. Пройдя небольшое расстояние, хэндлер привязывает собаку к забору, столбу и т.п. После этого хэндлер прячется и находится вне поля зрения собаки в течение 2-х минут. В этой время другой хэндлер с собакой проходят по той же дороге мимо привязанной собаки на расстоянии 5-ти шагов от нее. 
Тестируемая собака должна оставаться спокойной и собранной (проходящая собака не должна быть агрессивной по отношению к другим собакам).
PAGE  
4

